

# 聪明用错了地方

# 为偷盗学开锁 一出手就被捉

本报讯(记者 齐放 通讯员 李政)为学开锁技能,郑某到开锁店打工。而后,郑某从网上买来开锁工具,到我市一小区实施盗窃。没想到,刚出手就被居民发现。小区居民和保安合力,将其当场擒获。3月9日,涉嫌盗窃的郑某被市公安局天桥分局刑拘。

郑某是商丘市夏邑县人。今年1月,他在山东巨野县的一个开锁店里打工。他暗自学习各种锁的开锁技艺,又在网上花500元买了开锁

工具,以及锡纸片、螺丝刀、手电筒等。

经过一段时间,自认为“学有所成”的郑某于3月6日乘坐汽车来到我市。

一连三天,郑某专找市区的高档小区踩点,伺机开锁盗窃。他走进一座座高楼,从顶楼往下,一层层、挨家挨户观察住户的锁芯,却始终没有胆量下手。

3月9日下午2点多,郑某在市区解放路一小区,看到一家住户的防盗门上有土,门上的包装膜还没有撕掉。他觉得这家住户没有人在家,终于按捺不住从身上掏出钢制开锁工具,朝着锁芯插了下去,可左插右插,就是插不进去。

无奈,郑某只得离去,准备走步梯去其他楼层。他刚走出不远,就听见后面有人喊“你别走”。

郑某回头一看,刚才那家住户

走出三名女子。一名女子问郑某,“你是干啥的?”郑某谎称找人,应付了一句就赶紧进电梯要逃。

那三名女子不依不饶跟着他上了电梯。郑某心慌,电梯一停也没看几楼,赶忙出了电梯。他看那三名女子没跟出来,没敢再坐电梯,走步梯下到一楼,想赶紧离开小区。可那三名女子,又跟上了他。

小区保安看到后,走过来询问发生了什么事。面对询问,郑某支支吾吾。

突然,保安看到郑某上衣内口袋里露出的开锁用的锡纸片,一把拽了出来。

郑某见事情败露,慌忙夺路而逃,却被保安追上当场按住。随后,大家报了警。

经警方讯问,郑某供述了学习开锁技能、购买开锁工具,以及到我市实施盗窃被发现的事情。

## 《弯脖烟囱屹立20多年》后续

# “弯脖烟囱”将扶正

本报讯(记者 王辉 实习生 许珂)3月6日,本报05版《弯脖烟囱屹立20多年》一文,报道了郾城区裴城镇一根烟囱顶部弯曲,以及是否存在安全隐患、等待专家评估一事。报道刊发后,引起各方关注。3月13日,郾城区安监局公布了此事的调查情况和处理措施。

郾城区安监局得知“弯脖烟囱”的相关情况后,高度重视,立即行动,安排监察大队工作人员实地查看。发现情况属实,他们按照“属地管理”“谁主管谁负责”的原则,向裴城镇政府下达督办通知,责令限期整改,并将整改情况报郾城区安委会办公室。

据调查,“弯脖烟囱”建于1996年,在裴城镇银凤纸业院内。由于受当时技术影响,烟囱建成之日就已弯曲。银凤纸业每年都组织有关技术人员检查一次,没有发现松动迹象。近日,在裴城镇政府的督促下,银凤纸业已与江苏一家公司签订烟囱弯曲扶正工作协议。

3月13日,“弯脖烟囱”的扶正工作开始,预计一周时间完成。

新闻 0395-3139148  
直通车  
电话一响 记者到场

# 迁徙白骨顶鸡 掉落舞阳获救

属于国家二级保护动物,也是国家“三有”保护动物

本报讯(记者 齐放 通讯员 魏寅生)3月15日上午8点左右,舞阳县森林公安局民警接到群众电话报警,称一只小鸟卧在宏福鞋厂附近,像是受伤了,因为从没见过这样的鸟儿,请民警帮忙救助。

考虑到这只鸟可能是珍稀鸟类,民警王垒等人马上驱车前往。看到热心群众所说的小鸟后,王垒等人对其进行了仔细检查,确定是一只白骨顶鸡,但发现其无力飞行,精神状态较差。



白骨顶鸡。本报记者 齐放 摄

王垒等人分析,白骨顶鸡在北方生活、繁殖,迁南方过冬。每年3月,白骨顶鸡开始从南方迁往东北、河北北部等繁殖地。时下气温回升,正是候鸟繁殖迁徙期。没有

明显伤痕的它,掉落舞阳的原因尚不明确,推测是迁徙途中食物缺乏、体力不支而掉落路边的。

随后,民警将其带回。“我们将精心照料它,待它体力恢复后放飞。”3月16日,王垒告诉记者。

## 新闻 1+1

### 白骨顶鸡

白骨顶鸡,简称“白骨顶”,因头顶有一明显白色额甲而得名,是国家“三有”保护动物(即有益的、有重要经济价值、有科学研究价值的陆生野生动物),属于国家二级保护动物。栖息于有水生植物的大面积静水或近海的水域。善游泳,能潜水捕食小鱼和水草。游泳时尾部下垂,头前后摆动,遇有敌害能较长时间潜水。杂食性,但主要以植物为食,其中以水生植物的嫩芽、叶、根、茎为主,也吃昆虫、蠕虫、软体动物等。



市城建监察支队三大队对乱扯乱挂、占道经营等乱象进行清理整治。图为3月15日下午,城管队员在辽河路清理树上的白色垃圾。

本报记者 王海防 摄

第一时间 第一现场 现场

晚报大讲堂 公益讲座 喜欢你就来

# 和“春天老师”一起

## 在童书里发现童年的秘密

主讲人:陈静  
时间:3月19日9:00~11:00  
地址:新闻大厦三楼会议室

扫描二维码 下载沙澧河

现场聆听 精彩互动 线上交流